

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO I REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO UNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 9 de noviembre de 1931

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.306

El importante acto de ayer

La Asamblea Provincial del Partido Radical

Ayer mañana, en el Teatro Principal, se celebró la Asamblea Provincial del Partido Republicano Radical, que estaba anunciada.

Asisten al acto numerosas delegaciones de las Juntas Municipales de la provincia, hallándose representados gran número de pueblos.

Ocupa la Presidencia la Junta Provincial, abriendo la sesión don Antonio Lledó. Tras unas palabras de saludo de éste, explicando además los extremos más importantes del orden del día, se dá lectura al acta anterior, que es aprobada, y el estado de cuentas, que también se aprueba.

Por el Secretario, señor Ruiz Pérez-Aguila, se informa a la Asamblea de la actuación de la Junta Provincial desde la última reunión, celebrada en el mes de julio, dando cuenta de las nuevas organizaciones creadas en la provincia y del incremento adquirido por otras que ya existían anteriormente; dá la bienvenida a los que han llegado al Bienio y destaca la compenetración y la fraternidad que entre todos existe. Pide que conste en acta la gratitud hacia las Juntas Municipales organizadoras de nuevos Comités.

Acto seguido se procede a la elección de Mesa que presida la continuación de la Asamblea, siendo designados los señores Lloret Puerto, de Alicante; Bañón, de Elda; Francés, de Alcoy; García López, de Orihuela; López Arias, de Elche, que toman posesión, bajo la presidencia de don Nicolás Lloret. En este momento, se une a la presidencia el diputado don César Puig, siendo acogido con aplausos.

El señor Puig plantea como cuestión previa la situación en que se encuentra la representación del Partido en el pueblo de Beniarrés. Hace historia del asunto y pide una solución a la soberanía de la Asamblea. Intervienen en el asunto varios asambleístas, entre ellos los señores Lledó, Ruiz, Alberola y Moncho. A propuesta del señor Mora se acuerda someter el asunto a la decisión de una Comisión especial que traiga la resolución a la próxima Asamblea.

Se trata a continuación de las bases de organización del Partido, dentro de la provincia. Por el señor Ruiz se lee una enmienda al proyecto de bases, que coordina la organización provincial con las bases de organización nacional del partido. Se acuerda imprimir la enmienda, con una adición propuesta por el señor Orquín de Monóvar, y remitirla a todas las Juntas municipales de la provincia, para su estudio por las Asambleas respectivas, y que se celebre Asamblea provincial en un domingo del mes de diciembre, para tratar del asunto, debiendo remitirse por escrito los reparos que al proyecto se pongan, con una anticipación de diez días a la celebración de dicha Asamblea.

Se procede a la designación de Delegados para la Asamblea nacional del partido que se ha de celebrar en Madrid, siendo elegidos por aclamación los señores Ruiz y Mora, de Alicante; Bañón, de Elda; García López, de Orihuela; Francés, de Alcoy; Martínez, de Elche; Escolano Gómez, de Novelda y Berenguer Salinas, de Callosa de Segura. Se hace notar que los diputados por la provincia tienen representación propia en la Asamblea nacional. Don Gaspar Mayor, de Beniarrés, elegido también, renuncia para evitar la votación.

Queda para la próxima Asamblea

lo relativo a las bases de organización nacional.

Se da cuenta de la iniciativa de don Antonio Francés, de Alcoy, aprobada por la Asamblea municipal de dicha ciudad, de que se exprese la admiración y el cariño de todos los radicales de la provincia al ilustre Jefe del Partido, con ocasión de su espléndida actuación en Ginebra, representando ante el mundo a la Nación española. Se acoge la idea con una gran ovación, y se acuerda enviar a don Alejandro Lleroux un artístico pergamino conmemorativo de su actuación en Ginebra.

A propuesta de don Mateo Sierrol, de Jalón, se envía un telegrama afectuoso, de saludo, al señor Lleroux. El señor Puig dirige a todos un saludo, excusando la ausencia del señor Oarrichena, por enfermedad, y del señor Cámara, por creer que la Asamblea se celebraría por la tarde, y después de unas frases de don Nicolás Lloret, animando a todos para que continúen su labor en bien del Partido, se levanta la sesión en medio de vivas y aclamaciones, y entre el mayor entusiasmo.

VICTORIA HOTEL

Alicante

Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

VIDA TEATRAL

«El país de los tontos»

La compañía Gómez-Gimeno, antigua conocida del público alicantino, se presentó el pasado sábado en el escenario del Principal dispuesta a emprender una campaña que, a juzgar por los principios, habrá de resultar bien fructífera. «El país de los tontos» es una revista idéntica a todas las revistas. Asunto trivial y bien dispuesto para dar lugar a la expansión musical y a la no menos agrada femenina. La partitura de Guerrero no ofrece tampoco novedad interesante, destacando un castizo schotis que posee todos los ingredientes necesarios para conseguir la efímera gloria de la popularidad. Y el conjunto agrada y entretiene al público que se solaza picarescamente con el verde más o menos subido de la obra.

La compañía Gómez Gimeno presentó bien el estreno y lo interpretó ajustadamente. Carmen de Granada Rosaleda la Salvador... todas las chicas dieron el valor y plasticidad necesarios a la revista. De ellos desaió Calvo, excelente actor.—S.

GENTE CONOCIDA

—OO—

ENSEÑANZA

En la Residencia Oficial de Estudiantes, establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

VIAJEROS

Hoy regresa a Madrid la distinguida esposa del subsecretario de Gobernación don Carlos Esplá.

—Para Villajoyosa y Valencia salió con su joven y bella esposa nuestro querido amigo don Manuel Rozón, redactor de «El Liberal» de Madrid.

—Ayer estuvo en Alicante el diputado don César Puig que marchó a Alcoy.

Política agraria

Una obligación ciudadana

La verdad pasa muchas veces por delante de nuestros ojos y no la hacemos caso: o porque estamos míopes y no la vemos, o porque nos cuesta trabajo seguirla. Hemos de abrir mucho los ojos y acometer todo trabajo cuando la necesidad nos empuja y la obligación nos señala el camino. Muchas veces nos han dicho que la actividad política es una obligación a la vez que un derecho, por porque cada hombre colocado en una nación organizada según leyes, en un Estado, es un órgano activo encargado de la función del sufragio, así como otros por elección o designación, desempeñando las funciones ejecutiva, legislativa y judicial. Muchas veces. Pero nos resultaba más cómodo dejar que otros votasen, o no alcanzábamos la importancia de nuestra función ciudadana. Más ha llegado el momento de urgente necesidad en que nuestros hijos con su esperanza amenazada, nuestras necesidades insatisfechas, nos recuerdan a gritos que los labradores tenemos la ineludible obligación de ejercer nuestros derechos convertidos en deber por imperativo histórico.

Los españoles vivimos en esta tierra que nos vio nacer, que guarda los restos sagrados de nuestros padres, que nos sustenta, fertilizada con nuestro sudor; nos acogemos a una misma gloriosa bandera; y trabajamos, gozamos y sufrimos juntos, porque tenemos un fin nacional que cumplir. Una misma empresa nos congrega. Y, ciudadanos de la misma Patria, nuestras obligaciones y derechos han de ponerse coordinadamente en juego para alcanzar las comunes aspiraciones. No hay ciudadano de mejor o peor calidad, aparte de las diferencias que el mérito de cada uno establece. Ser labrador no es menos que ser ingeniero. Producir el trigo es tan necesario como fabricar la harina. El humo de la fábrica y el vaho de la tierra se juntan en la atmósfera. Todos son elementos que integran necesariamente un conjunto armónico que amamos sobre nuestras vidas y llamamos Patria.

Cuando estos elementos no se avienen, cuando algunos pretenden desunir a los demás, el funcionamiento se altera; y la naturaleza, celosa guardadora del orden, pide un reajuste, porque la conjunción de los esfuerzos individuales se logra cuando cada elemento obra en su lugar y según su destino. El labrador deja a veces de mirar al campo y dirige su vista a la ciudad. Emigra. No por capricho, sino porque está olvidado. Siempre cumplió con su trabajo, más en el reparto de bienes no le llega la cultura, ni la higiene, ni el bienestar. Sale de su sitio llevado de la necesidad. La constitución interna de nuestra Patria está pidiendo a voces un reajuste. ¡Y esta es nuestra obligación! Primero conocer nuestros deberes y nuestros derechos. Después, imponerlos.

SANCHO ABARCA

Círculo Republicano de Benalúa

Habiendo acordado este Círculo abrir un ciclo de conferencias de ideario político, se participa que el próximo miércoles día 11, a las diez de la noche, se celebrará la primera de ellas, tomando parte en la misma, por el partido de Acción Republicana el prestigioso doctor y conserente republicano, don Angel Pascual Devesa.

LA DIRECTIVA

Una aventurilla

Es la comidilla de Elche. Ha desaparecido de allí un capellán misteriosamente.

Pero no con tanto misterio que no se sepa que embarcó en nuestro puerto para Orán.

Y no embarcó solo.

Parece ser que iba acompañado de una dama—señora casada que ha dejado vacío el nido—muy conocida en la ciudad de las palmeras.

Via, además, le acompañaban en su viaje... las maldiciones de no pocas gentes a las que sacó los cuartos empleando procedimientos más o menos pios y cristianos.

Paulino y Catalina

Orangeburg (Radio).—Paulino Uzcudun ha firmado un contrato con la Empresa Paramount para filmar una película.

La partenaire de Paulino será Catalina Bárcena y la película será rodada en París a principios de año, siendo, desde luego, hablada.

Todavía no está ultimado el argumento de la película de referencia, que la Paramount lo ha encargado a Martínez Sierra.

Se cree que la presentación del popular ex leñador en la pantalla resultará de gran interés.

LOS CAMBIOS

Madrid (Tel.).—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Francos	44'33
Libras	43'50
Liras	59'00
Dólares	11'36
Franco Suizos	222
Belgas	159'00
Florines	4'195
Reich-Marks	2'70

¿Músculos cansados?

En cuanto sienta dolor de espalda, tan molesto y peligroso, o dolores musculares causados por la fatiga, exceso de trabajo o de ejercicio, VENZA AL DOLOR, haciendo que le extienda, sin frotar, Linimento de Sloan.



Activa la circulación, produce una agradable sensación de calor y bienestar y... elimina el dolor. Compre hoy mismo un frasco.

LINIMENTO DE SLOAN
Mala dolores

SUCESOS

Una mujer muerta por un tranvía

Ayer, a las diez de la mañana, un tranvía de la línea de San Vicente, arrolló en la Plaza de España a una mujer pobremente vestida.

Conducida a la Casa de Socorro, falleció poco después. La infeliz mujer representaba tener una edad aproximada de 65 a 70 años. Su cadáver no ha sido identificado.

Accidente ferroviario

Ayer tarde, a causa del viento huracanado que azotó a la capital, un corte de vagones que había estacionados en una vía del nuevo depósito de máquinas, favorecido por la pendiente, emprendieron veloz marcha, hacia la estación,—que era la de M. Z. A.—y fueron a chocar contra una máquina que hacía maniobras.

El encontronazo fué tremendo, resultando la máquina y vagones con grandes desperfectos.

El maquinista advirtió a tiempo el peligro y logró ponerse a salvo.

Atropello

En la Avenida de Méndez Núñez, fué atropellado por un auto, el niño de cuatro años, Juan Romero Lloret, domiciliado en Santo Tomás 5, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Denuncias

Se ha denunciado al Juzgado de guardia, el hurto de 50 pesetas a Manuel López Alarcón, por dos individuos desconocidos con quienes estuvo en un bar y en el Parque de Canalejas. Resultó también con lesiones leves.

—Al mismo Juzgado a un tal Jiménez y a un amigo suyo, marmolistas por hurto de un bolso con 25 pesetas y otros efectos a la camarera del «Bar Mari», Eloisa Piernas Barroyo.

—Asunción Abadía García, fué puesta a disposición del Juzgado por corrupción de las menores Magdalena Cascas Noguera y Luisa Zamora Laguía, que fueron detenidas en su domicilio Bazán 12.

—Francisco y Antonio Rebollo Calderón y a unos soldados, por riña y escándalo, resultando los dos hermanos con lesiones leves; don Julio Dams Brotos por atropellar con su automóvil al niño Juan Romero Lloret, causándole lesiones; María Sargol por malos tratos y amenazas a Consuelo Reuz Torres; Isabel Ballester (La Francesa) por insultos y malos tratos a José Palacios; Antonio Sempere Durá, Antonio Sogorb Ferrero y Manuel Viró Domenech y un tal Colola, por insultos y romper una americana a Manuel Martínez Denis; Arturo Pardiniés Gifuentes por malos tratos de palabra y obra a Carmen Manzanera.

A Andrés Pozas López, por llevar con escape la motocicleta que montaba y los súbditos extranjeros Rechal Michel, Max Ristan Wilim.

Destrozos del vendaval

En la casa número 1 de la calle de Baván de Finestrat, se desplomó por efecto del viento, un tabique y parte de la techumbre, de una de las viviendas, situada en la azotea.

Algunos muebles resultaron destrozados. No ocurrieron desgracias.

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

Los cavernícolas en acción

En Palencia se producen graves sucesos con motivo del mitin revisionista

Palencia (Tel.).—La excitación pública contra los clericales culminó en la noche del sábado al conocerse que se persistía en celebrar el mitin contra la Constitución por los elementos clericales, a pesar de la huelga general declarada como protesta.

El gobernador adoptó grandes precauciones. En las primeras horas de la mañana de ayer comenzaron a llegar autocars conduciendo de las Vascongadas y de Castilla centenares de personas. No bajarían de doscientos los vehículos.

En las cercanías, grupos de socialistas apostados estratégicamente los apedrearon tratando de impedirles la entrada en la ciudad.

El dueño de un auto intentó defenderse y fué apaleado resultando gravemente herido en la cabeza. Desde aquel momento ya no cesaron los incidentes.

A las diez llegó una caravana procedente de Madrid formada por mil quinientas personas de los que se destacaron varios jóvenes voceando y vendiendo un semanario católico. Los grupos trataron de impedirlo abofeteándoles; los derechistas huyeron, reaccionando a poco contestando a palos y bofetadas resultando herido en la cabeza Aurelio Cuesta directivo del partido radical-socialista palentino.

Poco después, el labrador José Marquina, exdiputado provincial fué sorprendido cuando repartía entradas para el mitin y fué apedreado resultando herido de consideración en la región parietal izquierda.

Como se sucedieran las agresiones e incidentes, una comisión de católicos visitó al gobernador para declinar en él la responsabilidad de lo que ocurriera ya que estaban dispuestos a tomarse la justicia por sus manos.

El gobernador ordenó la salida de fuerzas de seguridad y guardias de asalto. A la llegada de los trenes especiales de Burgos y líneas secundarias de Castilla numerosos grupos de obreros dirigieron a la estación en cuyas cercanías están los talleres de Miravelles donde el mitin iba a celebrarse, con ánimo de perturbarlo. Reprodújéronse los incidentes y la guardia civil hubo de dar varias cargas.

El tren especial de Burgos entró a las diez y media siendo apedreados los viajeros que se trasladaron, corriendo, al lugar del mitin que se hallaba rodeado de gentío dando gritos significativos contra la campaña revisionista.

Acudieron los guardias que trataron de despejar el lugar pero fueron arrollados resultando herido el guardia de seguridad Victoriano Cuesta. La Cruz Roja que estableció puestos de socorro en distintos puntos de la población intervino constantemente en la curación de heridos y contusos.

Los excursionistas católicos que venían en el tren de Rioseco, llegaron con retraso porque el personal ferroviario intentó detener el tren en la estación de Villarramiel; algunos viajeros obligaron al maquinista a proseguir, teniendo que intervenir el alcalde y la guardia civil que impidieron que se produjera una colisión entre viajeros y ferroviarios.

Al comenzar el mitin la fuerza pública tuvo que dar cargas para disolver los grupos que apostados en las cercanías del edificio prorrumpan en estentóneos gritos impidiendo la entrada a la concurrencia.

Los católicos acordonaron las naves del taller donde se celebraba para evitar actos de violencia.

La policía practicó numerosas detenciones y cacheos.

El mitin fué accidentadísimo y apenas si se pudo oír a los oradores. Fué interrumpido constantemente mientras en la calle seguían las colisiones.

A consecuencia de las cargas dadas por la guardia civil, resultaron heridos:

Honorato Núñez, Gerardo Marcos, Antonio Pastor, Antonio Gómez, Pedro Pérez y Lucas Huerta.

El banquete anunciado no se pudo celebrar.

La mayoría de los concurrentes al mitin partió de Palencia inmediatamente.

Por la tarde reprodujéronse los incidentes. Los grupos siguieron hostilizando a los católicos que aun quedaban en la ciudad.

El sacerdote don Justo Novo, fué apedreado por un grupo de mujeres y chiquillos. Un automóvil en que iban varios excursionistas paróse a auxiliarlo siendo apedreado asimismo, siendo precisa la intervención de la guardia de asalto.

Hasta bien entrada la noche no se restableció el sosiego.

Alcalá Zamora, escribe...

Madrid (Tel.).—«Ahoras» publica un nuevo artículo de Alcalá Zamora.

Dice que desde 1923 los elementos derechistas cometieron la torpeza de una política equivocada que pudieran rectificar antes del 14 de abril o después, aceptando la República, cosa que no hicieron.

En las elecciones de abril se avizoraban sucesos inmediatos.

Condena el éxodo de capitales.

Afirma que quienes no supieron mantener la monarquía no podrán saber derumbar la República. Por instinto de conservación, esos elementos debieron cobijarse en la República.

El desacierto de las derechas culminó en su retirada del Parlamento.

Tras notas extranjeras

Bruselas (Radio).—Con enorme concurrencia celebró el 44 Congreso del partido obrero belga.

Lisboa (Radio).—Por causa del temporal suspendiéronse los actos de homenaje a la Marina.

Roma (Radio).—Presentó sus cartas credenciales al Pontífice el embajador de Colombia.

Malestar en Chipre

Atenas (Radio).—Los ingleses continúan acumulando fuerzas en Chipre, como si se dispusiesen a reprimir un eventual levantamiento de la población.

De Egipto ha llegado un potente hidroavión de bombardeo de cuatro motores y nuevos refuerzos de hombres y material de guerra.

Continúan las detenciones de patriotas chipriotas en crecido número, todos los cuales son rápidamente condenados y enviados al destierro fuera de la isla.

Solamente en Linaos se han practicado 200 detenciones.

Reina enorme excitación por haber quedado constituida la guardia cívica que se halla integrada por individuos de la colonia británica de la isla, a los que se dota de material de guerra y de un pase especial concediéndoles el fuero de guerra.

Lunes deportivo

LA JORNADA FUTBOLISTICA DE AYER

Se inicia con éxito la Vuelta Ciclista a Levante

Futbol alicantino

En el Plá

Nueva victoria del Alicante en el campeonato de segunda categoría. Aunque tan pobre que le obligará a emplearse a fondo cuando se repita el partido en Monóvar si quiere salir victoriosos.

Por el partido de ayer no se puede juzgar el Monóvar, pues el viento no dejó jugar a ningún equipo, pero se pudo apreciar que no es equipo fácil de vencer.

Desde luego que posee mejores elementos en la retaguardia que en la vanguardia; incluso la línea media actúa mejor ayudando la defensa que a la ofensiva. Quizá fuese táctica para el partido de ayer que considerándolo perdido querían una derrota honrosa como la que consiguieron.

Sin tubos consideramos al portero como lo mejor del equipo. Paraditas inverosímiles, jugadas valientes. Decisión y buena colocación dieron al traste con los deseos alicantinistas que, no obstante dominar durante todo el partido sólo lograron un gol en cada tiempo.

El Alicante de ayer no dió lo que de él se esperaba. En cargo de su deficiente actuación tiene el fuerte viento que no permitió ligar ninguna jugada. A pesar de todo fueron los rojos los únicos que crearon juego pues los del Monóvar se dedicaron más bien a deshacer.

Un solo gol se marcó en el primer tiempo y fué obra de Vicedo.

Nieto consiguió el segundo mediada la segunda parte.

Y el Monóvar obtuvo el suyo al ejecutar un penalty con que se castigó un fault de Roberto.

Los equipos formaron:

Monóvar F. C.: Poveda; Crespo, Gisbert; Pérez, Martínez, Sánchez, Gil, Melchor, Cascales, Durá y Sanmartín. Alicante F. C.: Hernández; Morin, Roberto; Gisbert, Ferrándiz, Navarro; Fuentes, Nieto, Vicedo, Vilanova y Quilis.

Arbitró el señor Casanova con algunos yerros pero con indiscutible imparcialidad.

V. L.

En Murcia

Murcia.—En el campo de la Condomina, han jugado el Murcia y el Imperial, que terminó con el fácil triunfo del Murcia por cinco a cero.

Todo el partido dominaron los murcianos de una manera concluyente y sí en la primera parte no consi-

guieron más que un tanto fué debido al enorme viento reinante que neutralizaba sus avances, pero en la segunda parte con el viento a su favor, consiguieron afianzar su neta victoria.

Los tantos fueron conseguidos de las siguientes maneras: el del primer tiempo, al minuto de empezar, debido a una jugada desgraciada del portero Guillaumon que aprovechó Irueta.

En la segunda parte los del Murcia consiguieron tres tantos en cinco minutos. El primero Irueta, gracias a un fallo de Garcerán en el área. El segundo, de un pase de Griera a Irueta y de este a Escrich que lo envió al ángulo. Y el tercero, lo consiguió Palacios en una bonita combinación entre toda la línea delantera.

El último tanto, lo consiguió Lucas de cabeza.

En Elche

El encuentro de ayer en Altavix no merece más de cuatro líneas.

El viento deslució todas las jugadas y no se pudo ver nada de relieve en ninguno de los dos bandos.

El Cartagena no supo aprovecharse de la ventaja de «Solo» en la primera parte y puede decirse que al finalizar esta mitad con empate a dos tantos el equipo cartagenero había perdido los puntos del match.

Después del descanso hubo un pronunciado dominio del Elche, que aún marcando un nuevo gol, no supo aprovechar sin embargo las numerosas ocasiones que se le presentaron para lograr un resultado más contundente.

Y con el tanteo de tres a dos finalizó la lucha.

Juzgó el encuentro Roselló con más voluntad que acierto.

Muebles

el mejor y más barato siempre ol de

Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspaasa el local

SAGASTA 16

Lucha campeonil

Centro-Castilla-Aragón

El encuentro fué bastante duro y triunfó el once mejor

Castilla, 2; Nacional, 1

Algo

Eso es lo malo. Que tenga que contarnos algo de un encuentro que no ha sido nada de brillante, porque en los noventa minutos de juego no hemos presenciado una sola jugada. El juego bueno, el que hace juntar las manos ha sido suplido por el violento, característico por lo que se ve, en la presente temporada. Hoy aquí, mañana allí, hay que lamentar cada domingo un encuentro en el que se aparta el fútbol, para marchar tras la caza del jugador. Menos mal que los muchachos del Castilla, han hecho todo lo posible por evitarlo. Fruto de este juego practicado ha sido la lesión que en una rodilla sufre el buen jugador del Castilla Alvarito. No quieren los del Nacional por lo visto perder esa fea costumbre que tienen de convertir los encuentros de fútbol en batallas campales...

El Castilla, ha hecho esta tarde un partido bastante bueno si se tiene en cuenta a la clase de adversario que se enfrentaba. Cautelosamente, ha trabajado una justa victoria, que puede ser una plena recuperación, porque no olvidemos, que en el Castilla existen figuras de bastante postin. Con más entrenamientos y ligeros cambios en el once hoy presentado el club de Torrijos puede proporcionar grandes ligustos.

El Nacional, ha salido confiado. Después ha visto por sus propios ojos, que tenían enemigo y por medio del juego violento ha intentado ganar el partido. No ha podido, porque el entusiasmo y el arrojo de los castellanos ha sido mucho.

Los tantos

Dos cero a favor del Castilla. Uno en cada fase. El primero logrado por Del Campo de un formidable chut desde el centro del terreno. Machuca tocó el pelotón con la mano pero no pudo sujetarlo. El segundo por obra de Moraleda, al recoger un magnífico pase de Jaso.

Actuación

En el Nacional, dos figuras Iturraspe y Sánchez. Dos elementos de gran envergadura y de los cuales el fútbol

castellano puede esperar mucho. En el Castilla Pacheco, el nuevo guardameta y Antónito, que aunque no quieren es un gran jugador. Suponemos después de su actuación de hoy, que Majarin comprenderá que Antonio es necesario muy necesario en el once. Y que nos perdona Lipo Hertz. ZANCADILLA.

Madrid, 6; Valladolid, 0

Por si no fuera ya suficientemente conocida la clase de la delantera del Madrid, tenemos este partido jugado contra el Deportivo de Valladolid capaz de acreditar un fútbol. Claro que el Valladolid no es el fiel contraste que necesitan estos jugadores, y que solo ante equipos más hechos se podrá alcanzar toda la clase de estos artistas de la pelota que se llaman Hilario y Regueiro. Por que en realidad, se ha confirmado una vez más, que en toda línea delantera, con buenos interiores la línea carbura... y carbura todo el equipo. Cuando estos interiores tienen la clase de Hilario y Regueiro, el fútbol que se construya sobre un terreno de juego, ha de ser necesariamente magnífico, sea el contrario que fuere... Y así hemos visto en Chamartin, todo un curso de fútbol, de gran fútbol. Olivares, entre los dos grandes interiores, no podía hacer otra cosa que jugar bien, aún cuando su labor no haya sido en esta ocasión la que se le asigna. La de artillero. Olaso, no fué el exterior que necesitaba este trio interior, y Lazcano, junto a cosas buenas, hizo otras que no lo fueron tanto, ni mucho menos...

Frente a este juego que hizo el Madrid, juego brillante, de fútbol sencillo, agradable, como el que cose, impuesto desde luego por la delantera, sostenido por un Leoncito en forma magnífica—uno de nuestros mejores valores futbolísticos de este año—, con una defensa internacional—pero a nuestro juicio, poco entrenada, poco «bregada» esta temporada—¿qué podía hacer el Valladolid? Poco o nada. Máxime, cuando los elementos nuevos que ha introducido en su alineación, dieron un rendimiento poco notable. Pero... tenían a Irigoyen. Un gran portero. Un magnífico guardameta que blocó con gran estilo, y que hizo cosas muy buenas, sin que se le

encontrara una vez en falta... Pero el Valladolid, estaba ya vencido de antemano. Y esta reserva perjudicó mucho su actuación. De todas formas, aunque sea perogrullada, diremos que el Valladolid de hoy, dista mucho del Valladolid de hace unos meses. De aquel Valladolid que eliminó al Athletic Madrileño...

Hubo solamente 6 tantos en el partido, a favor todos del Madrid. Decimos solamente 6, por que pudieron ser más, si el Madrid hubiera afinado la puntería... y su serie, menos esquivas. Hubo tantos sencillamente maravillosos, como el tercero de Regueiro. Pero los mejores, fueron sin duda los que no se hicieron. Aquellos tiros a la media vuelta, de Hilario...

El primero, tardó en llegar. Fué un tiro de Hilario, que Antón desvió a la propia meta.

El segundo, de Olivares. Un encargo. La pelota rebotó en la cabeza de un zaguero del Valladolid, y cayó al alcance de Olivares, que, de volea, machacó el goal con un soberbio tiro. El tercero, un centro de Lazcano, después de una preparación de Olivares. Regueiro remató espléndidamente de un cabezazo, cruzando la pelota.

Segundo tiempo. Regueiro marca, penetrando la pelota hasta el fondo de la red, a través de una muralla de jugadores. Quinto tanto, de Lazcano, rematando a bocajarro un centro de Olaso. Y sexto, de Olaso, de un cañonazo, que rebotó en Irigoyen.

Cataluña

Barcelona, 2; Sabadell, 0

Sabadell.—Se ha jugado un partido entre el Sabadell y el Barcelona. El encuentro había despertado gran expectación entre el numeroso público, pues la victoria era muy necesaria para el Barcelona, que se encontraba en una situación difícil.

El juego fué de dominio alterno en los primeros momentos hasta que acabó dominando el Barcelona. Este consiguió en la primera parte dos tantos; uno de un pase de Arcocha a Samitier que éste convirtió en tanto y el otro debido también a Samitier que al recoger un centro de Piera chutó desde treinta metros.

En la segunda parte el Sabadell intentó mejorar el resultado cosa que no pudo lograr por el gran juego defensivo del Barcelona.

Júpiter-Palafrugell

Palafrugell.—Se ha jugado un partido entre el equipo de la localidad y el Júpiter. Del resultado de este encuentro dependía la clasificación del Júpiter para el campeonato de España. En la primera parte el Júpiter consiguió dos goals por medio de Parera y Rodríguez. Y en la segunda parte Capderik y Parera consiguieron dos tantos más cada uno.

Cataluña-Martinec

Barcelona.—El Cataluña después de un encuentro inmejorable ha vencido al Martinec por cuatro goals a uno. El juego desarrollado por los vencedores fué francamente formidable.

En el primer tiempo los vencedores obtuvieron dos tantos por uno

Andalucía

Triunfo del Betis

Sevilla.—El Betis, ha logrado finalmente clasificarse para el campeonato de España, después de haber ganado el partido de ayer en Sevilla. Efectivamente, si se retiran definitivamente del campeonato el Malagueño y el Recreativo de Huelva, procede restar todos los puntos jugados por estos dos equipos... y el Betis se encuentra

PASTILLAS MERINO
QUITAN LA **TOS**
Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales.

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS
Llevar el aval de un prestigio de la medicina española

UNA PESETA TUBO

Iberia, 1; Athletic, 0

Zaragoza.—En el campo de Torrero se han enfrentado el Iberia local y el Athletic de Madrid.

La lucha se ha realizado en medio de un chaparrón formidable. El encuentro había despertado inmensa expectación y ello hizo que el campo se hallara completamente lleno.

En el primer tiempo ha dominado el equipo local, que por mediación especialmente de su ala izquierda hizo que el ataque se viera constantemente en la meta madrileña. El Athletic en escasas ocasiones ligó sus avances, y cuando lo hacía, la línea media local destruía admirablemente el juego adversario.

En esta parte, un pase de Zorruzua a Bollozo, le empalmó este instantáneamente convirtiéndolo en goal. Fué el único tanto de la tarde que dió la victoria al equipo local.

Continuó luego la contienda, viéndose el Athletic dominado. En las líneas madrileñas se vió un desconcierto inmenso; sólo la defensa actuó serenamente e impidió que se marcaran más tantos.

En el segundo tiempo los madrileños lograron reaccionar, pero la línea media se mostró muy enérgica y logró desbaratar constantemente el ataque forastero. Los madrileños aprovecharon constantemente el decaimiento del Iberia pero sin lograr marcar ningún tanto.

Se llegó al final de la contienda sin que hubiera sobrevenido el empate.

jado dominar casi constantemente, de forma que el resultado es justo.

Comenzó el partido a mucho tren y con mucha dureza, por que el árbitro no logró imponerse a los jugadores. Los primeros en marcar fueron los del Sevilla. Ventolrá corrió la pelota, centrándola y entregándosela a Tejada que marca.

Poco antes de terminar el primer tiempo, centra Sanz, dando el balón en el larguero. Soladrero la recoge y logra el empate.

En la segunda mitad el Betis ha dominado completamente, a ta c a n d o mucho los delanteros de este equipo. Timimi, centra; recoge la pelota García de la Puerta, ya fuera de la línea, y la envía a goal, rematando López el segundo tanto. Poco después, en una escapada, Timimi lanza desde lejos un fuerte tiro, y, ante el asombro general... y de Eizaguirre, el balón se encula en la portería.

El Sevilla, en general, como decimos, ha jugado un mal partido.

Valencia

Valencia-Castellón

Valencia.—El partido Valencia-Castellón, lo ganó el primero por cuatro tantos a uno.

El primer goal fué hecho por Costa, del Valencia, a los diez minutos de comenzado el encuentro. Pasados dieciocho minutos el mismo jugador volvió a marcar para su equipo. Después se produjo el primer y único del Castellón, producido por Caicella. Terminó el primer tiempo con el resultado de dos a uno a favor del Valencia y un gran entusiasmo del público por la clase de juego que había visto.

En el segundo tiempo, y a los trece minutos, Robeson marcó el tercer goal. El cuarto se debió a un fallo del portero del Castellón, que aprovechó Navarro para chutar. Arbitró Canga Argüelles bien.

Gimnástico-Saguntino

Valencia.—El primer tiempo terminó en el tanteo: con uno a cero a favor del Gimnástico, marcado por Conde II, que debatía.

En la segunda parte se produjo el empate por obra de Matias, del Saguntino a los 22 minutos. Un minuto más tarde Torres del Gimnástico desempata de un tiro fuerte y cruzado.

El debutante Conde II tuvo una gran tarde.

Levante-Sporting

Valencia.—El primer tiempo terminó con dos a cero ambos obra de Pérez. En el segundo el Sporting consiguió uno por obra de Sese. El Sporting jugó mucho no obstante la derrota. En el Levante sustituye Yago a Buig con gran acierto.

Enfermos de la Sangre

Con el TRATAMIENTO Zendejas N.º 1 queda suprimida la palabra: INCURABLE

Las úlceras o heridas pertinaces que han resistido durante meses y años a todo tratamiento, y que son causa de sufrimientos y de la desesperación del enfermo, apenas se resisten algunos días a los efectos del TRATAMIENTO ZENDEJAS N.º 1.

Este remedio a base de plantas lleva curadas millares de personas que habían perdido toda esperanza.

Es infalible contra todas las ENFERMEDADES DE LA SANGRE, que salen en forma de eczema, manchas rojas, erupciones escrofulosas, tumores, llagas, granos, forúnculos, salpullido, herpes, heridas supurantes, varices, etc.

De venta en farmacias y centros de específicos.

Agentes para España:

J. Uriach y C.ª S. A., Bruch, 49 - Barcelona

Zendejas N.º 1: SANGRE
Zendejas N.º 2: VIAS URINARIAS
Zendejas N.º 3: ANEMIA
Zendejas N.º 4: REUMATISMO
Zendejas N.º 5: EXTREMISMO

Maravilloso depurativo y regenerador. (Anti-Blenorrágico) Bronquitis Enfermedades del pecho Exceso de ácido úrico. Gota. Enfermedades de los riñones.

Ayuda Jallés
PROGRESIVA O INSTANTANEA
Devuelve a los cabellos su primitivo color
TODOS PUEDEN USARLA
De venta en Perfumerías, Droguerías y Peluquerías
Agentes: J. URIACH Y C.ª S. A. Bruch, 49 - BARCELONA

Anuncie usted en el "Diario"

Vizcaya

Un buen partido

Vitoria.—Se ha jugado en el campo del Deportivo Alavés un partido de campeonato entre este equipo y el Arenas de Bilbao.

El partido resultó interesantísimo, y como ambos bandos jugaron muy bien, los partidarios de cada uno aplaudieron sin cesar las excelentes combinaciones de juego.

La primera parte empezó muy nivelada, pues la excelente labor de los medios areneros fué contrarrestada eficazmente por la línea defensiva local. Los numerosos partidarios del Arenas, que habían acompañado a su equipo en su desplazamiento para este partido, animaban sin cesar a los suyos, que están jugando muy bien.

A los doce minutos, Bilbao, se hace con el pelotón y después de sortear a algunos enemigos pasa a Menchaca que consigue el primer tanto. Se suceden diversos corners contra los dos equipos.

A los 34 minutos, Ibarra, adelanta un poco la pelota para ir a recogerla él mismo después de burlar a la línea media y pasar a Echevarría que consigue el tanto del empate. El Deportivo se anima. Bilbao en un momento de confusión, y al intentar despejar por poco mete un tanto en su misma portería.

Pocos minutos antes de acabar el primer tiempo, a consecuencia de una mano de Arrieta, se tira un penalty contra el Arenas que Lecue convierte en el segundo tanto.

En la segunda parte se acentuó el dominio Alavés, con gran entusiasmo de sus partidarios. Garay hace tres inmensas paradas. Lecue hace un pase a Trillo, y éste a Ibarra, que la envía a Lecue y consiguen otro tanto para el Alavés. Llantada y Urrespi frenan un encontronazo del que sale éste conmocionado y tiene que retirarse del campo, por breves minutos.

Urrespi de un cañonazo logra otro tanto para el Arenas. Ibarra poco antes de terminar consigue un goal que es anulado por Kuntz, que arbitro muy bien. Y Calero, en los últimos instantes consiguió el cuarto tanto.

El Athletic triunfador

Bilbao.—En San Mamés, han conterminado en partido de campeonato el Athletic y el Erandio. Ha llovido incesantemente y la entrada ha sido regular.

Ha sido un partido completamente fácil para los campeones de España, en el que se ha visto buenas jugadas y el juego desplegado no ha sido nada sucio, a pesar de lo cual en la segunda parte, en una melé delante de la meta del Erandio, se lesionó en un tobillo Aguirrezabala, que tuvo que retirarse del campo y según los médicos es una lesión con algo de derrame lo que le impedirá jugar durante un mes aproximadamente.

La primera parte acabó con el resultado de tres a cero a favor de los locales y en la segunda se metieron otros tres. Los autores de los tantos fueron:

De un centro de Lafuente se organiza una melé que resuelve Aguirrezabala, convirtiéndola en tanto. El segundo fué al tirar un corner Lafuente que fué empalmado de cabeza por Felipés. Y el tercero lo consiguió Bata, al sortear desde el centro del campo, él solo a sus contrarios y disparar un fuerte chut que no paró Amadeo.

Los de la segunda parte fueron: Chirri pasa adelantado a Felipés quien de tiro cruzado marca el cuarto. El quinto lo hizo Lafuente al empalmar un bote pronto y el último fué obra de Roberto por un chut por alto.

Los de la segunda parte fueron: Chirri pasa adelantado a Felipés quien de tiro cruzado marca el cuarto. El quinto lo hizo Lafuente al empalmar un bote pronto y el último fué obra de Roberto por un chut por alto.

Los de la segunda parte fueron: Chirri pasa adelantado a Felipés quien de tiro cruzado marca el cuarto. El quinto lo hizo Lafuente al empalmar un bote pronto y el último fué obra de Roberto por un chut por alto.

Otras regiones

Asturias-Cantabria

Avilés.—El Sporting batió por 4 a 1 al Stadium.

Santander.—El Oviedo venció al Eclipse por 5 a 0.

Gijón.—El Racing santanderino y el Gijón empataron a un gol.

Galicia

Orense.—El Celta ganó al Burgas por 1 a 0.

Pontevedra.—El Eiríña venció al Deportivo de La Coruña por 1 a 0.

Ferrol.—Por 5 a 0 batió el Racing ferrolano al Orense.

Guipúzcoa

Irún.—El Unión de Irún batió por 5 a 0 al Osasuna.

San Sebastián.—Ganó el Donostia por 7 a 1 al Euskalduna.

Logroño.—El Logroño venció por 5 a 0 al Zaragoza.

Gacetillas

Pérdida de un tarjetero conteniendo determinada cantidad en billetes y documentación. Debió perderse en el trayecto de la Avenida de Galán a la Plaza de Gabriel Miró. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en esta administración.—Se gratificará.

AMA DE CRIA para criar en su propia casa. Leche de siete meses. Buenas referencias. Calle del doctor Nieto 28 (Carolinas) Beatriz Espinosa.

OCASION se vende coche europeo, turismo, cuatro plazas, muy buen estado, poco consumo y matrícula. Informes: teléfono 2321.

SE OFRECE señorita para dependencia, tienda u oficina. Razón: en esta Administración.

SEÑORITA INGLESA con título de la Universidad de Londres se ofrece para dar lecciones de inglés y alemán. Razón: en nuestras oficinas.

HUESPEDES Señora honorable admitiría señoritas estudiantes. Hospedaje en familia. Razón: en esta Redacción.

PERDIDA de una pulsera de oro, de cadena que debió extraviarse ayer mañana en el Cementerio municipal. Se gratificará a quien la presente en nuestra Redacción.

AMA DE CRIA para casa de los padres. Buenas referencias. Edad veinte años. Razón: Colón 14, Villajoyosa, Josefa Oliva.

Farmacias de turno

La de la Hija de Aguiló, calle Mayor; la de don Juan Nicolau, calle de Alfonso el Sabio y la de don Francisco Pérez Ortiz, paseo de Gadea.

Carletera

Espectáculos para hoy

CENTRAL—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde. «La divorciada».

IDEAL—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media. «Claro de luna».

ESPAÑA—Sesiones de cine mudo desde las seis y media. «Trafalgar».

PRINCIPAL—Compañía de registros de Gomez Gimeno, «El país de los tontos».

Cámara de Comercio

Comunica la dirección general de Aduanas que se está organizando el Registro de Importaciones que se ha creado por decreto de 2 de octubre. Oportunamente se pondrán a disposición de los importadores los impresos necesarios que esta Cámara expedirá gratuitamente. Se avisará el momento en que empiece a regir la obligación de hacer declaraciones previas de las mercancías que los importadores pidan al extranjero.

Fogueres de San Chuán

Las comisiones constituidas de hogueras de este año, se reunieron en el Ayuntamiento para cambiar sus impresiones sobre la fiesta y dar vida legal a la comisión gestora, cuya Junta de Gobierno ha quedado integrada así:

Presidente, J. Ferrándiz Torremoncha.
Vicepresidente, Juan Collia.
Secretario, Rafael Ferrándiz Navarro.
Tesorero, Francis Valens.

Vocales, los presidentes o delegados especiales de todas las comisiones de hogueras.

La comisión gestora, al comenzar su labor, ruega a las comisiones en vías de constitución y a las que aspiren a serlo, que envíen cuanto antes a la gestora la relación de los señores que las integren, con expresión del especialmente delegado para formar parte de la comisión gestora.

Hotel Palace de hoteles unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

GRANDIOSO SURTIDO DE

MEDIAS DE SEDA NATURAL

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

CBRVEZA MAHOU	VINOS Y COGNAC	González Byass
DE		
Hijos de C. Mahou		JAMES DE LA FRONTERA
MADRID		«Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros
ES LA MEJOR		
Depositarío y agente provincial en Alicante		
ASIN - Isabel II 10		



LOCIÓN ABRILEÑA
Quita arrugas, manchas, granos y todos los defectos de la piel, dando al cutis el color y frescura de la primera juventud.
POMBAS CAPILARES MERCEDES
Detiene la caída del pelo a la primera aplicación y hace brotar el nuevo a los pocos días de usarla.
AGUAS DEL HAREN
Dan al cabello blanco su color natural dejándolo resplandeciente, fino y brillante. Son inofensivas y no precisan el lavado.

La Vuelta a Levante

Federico Ezquerro ganó la primera etapa Valencia-Castellón, entre la lluvia y el viento fortísimos

Castellón.—La primera etapa de la Vuelta Ciclista a Levante se ha corrido con dificultades innumerables para los participantes. La lluvia, el viento... y la batalla que ha ocasionado el circunstancial retraso de Cañardó y Escuriel, favoritos de la prueba, han sembrado la carretera de corredores. También las averías han sido innumerables...

Federico Ezquerro logra la victoria tan esperada. Ezquerro, que en todas las pruebas de este año, se ha clasificado en los cuatro primeros lugares, necesitaba esta victoria que acaba de obtener.

La salida, se dió por la mañana frente a la Redacción del periódico «El Pueblo», neutralizándose hasta el lugar de la salida oficial.

La lluvia y el viento, han destacado inmediatamente a los hombres de va-

lor, quedándose desde los primeros momentos los más mediocres de los 61 que tomaron la salida. Los accidentes de máquina fueron también muchos. Escuriel primero, y luego Cañardó, figuran entre las víctimas. Y el hecho provoca una batalla magnífica, destacándose Ezquerro, Nicolau y Montero, junto con Riera, cuyo final de etapa fué admirable.

La clasificación fué la que sigue:

- 1.º F. Ezquerro, 157 kilómetros en 4 h. 49 m. 3.
- 2.º J. Nicolau.
- 3.º L. Montero.
- 4.º V. Riera.
- 5.º M. Cañardó.
- 6.º Martí, 7 Bastida, 8 Roglas (primer regional), 9 Escuriel, 10 Madrazo, 11 Albiñana, 12 Cepeda, 13 Alcocer, 14 Herrando, 15 Segarra, 16 Romero, 17 Gomis, 18 Trueba.

¡ESCRIBAN!
CONTRA CALLOS Y DUREZAS
NO TIENE RIVAL
HAGA HOY MISMO LA PRUEBA
AGENTES, J. URIACH Y C.ª S. A.ª
BRUCH, 49 - BARCELONA

Anuncie usted en el DIARIO

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 400 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Fabricante: DESIDERIO REIG PAYA.—Baileñ, 10.—ALICANTE

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEVA

BAILEN 23 y 25 ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Una rectificación

JOVENES:
Abierto el Censo de la Juventud Radical

(Bilbao, 6) en el deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

Don Carlos Carrasco, fiscal de esta Audiencia nos escribe pidiéndonos que desmintamos la referencia dada el viernes por el DIARIO del banquete con que fué despedido don Pascual Domenech, en la afirmación sentada de que uno de los comensales gritara «¡Muera Azaña!»

Y nos apresuramos a desmentirlo. Nadie oyó el grito de «¡Muera Azaña!» más que quien nos informó del incidente. Sin duda no fué más que un exceso de imaginación de nuestro comunicante que sorprendió nuestra buena fé.

No se dió el grito y lo consignamos para sosiego de los concurrentes al agasajo al Presidente de la Audiencia. Y no debió darse por dos razones:

Primera.—Porque estando presente en el acto el Fiscal de la República, no lo hubiera dejado pasar sin fulminante sanción.

Segunda.—Porque de haberse dado, su proferidor, al que habría que suponer hombre de convicciones y de bien arraigadas ideas no hubiera permitido esa carta rectificativa del señor Fiscal y lo habría mantenido.

No hubo, a lo visto, más que una falsa alarma y un «trop de zelo» periodístico.

Bien justificados en estos tiempos de «emboscados» monarquizantes que desde todas partes torpedean la República.

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

el punto flaco...

... es su garganta, donde el microbio se instala desde un principio para preparar sus peligrosos ataques. Sería necesario gargarizar a diario para proteger eficazmente su garganta; pero qué desagradable es ello!

Pues gargarice usted en seco con algunas Gaba. Desinfectan perfectamente y son tan deliciosas. Además, si tiene usted tos, las Gaba la combatirán y le proporcionarán un verdadero alivio.

Caja grande 2.10 Ptas
60 céntimos caja pequeña

Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

— PRECIOS —

Table with 2 columns: Price type (Un mes, Fuera: Trimestre, Extranjero: Semestre) and Price (2'25, 8'00, 16'00). Includes 'NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS'.

Diario de Alicante PERIÓDICO I A REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21 TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10 Apartado de Correos, 162 Teléfono número 1023 (oficinas) FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alcantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Interesantes declaraciones de Azaña

Lo que ha hecho y lo que hará el Gobierno de la República

Madrid (Tel.)—Azaña publica en un periódico unas interesantísimas declaraciones que son comentadísimas.

Aborda en primer término el problema militar y dice que tal como lo ha encontrado planteado la República era el resultado de una equivocada dirección del Estado español.

Al desaparecer la monarquía absoluta el Estado parlamentario y moral era sumamente débil porque estaba en manos de un sector de familias burguesas.

En estas condiciones, la fuerza militar que era la única reserva poderosa que le quedaba al Gobierno, adquirió dentro de la sociedad española una preponderancia decisiva y de esta manera la monarquía tenía que contar con la colaboración indispensable de los caudillos militares y los partidos tuvieron asimismo que buscar, como las personas reinantes, la sombra de un militar influyente para llegar al Poder.

De estas circunstancias vino todo aquel régimen de militarismo palatino y de conspiraciones de cuartel y esta situación se prolongó a través de la restauración.

A este aspecto político del problema hay que añadir la técnica profesional que también estaba en malísimas condiciones precisamente a causa de las guerras cívicas y coloniales del siglo XIX.

La intervención del ejército en el golpe de Estado de 1923 fué más que nada una absorción del poder militar cometida por Primo de Rivera con la colaboración y connivencia del rey.

Se aprovechó para ello en primer término el descontento del país por la actuación de los políticos y se utilizaron, además, la debilidad y sumisión de los organismos militares a los Poderes constituidos.

La República tenía que hacer frente a todos los aspectos de este problema.

En el orden político era necesario poner el ejército en condiciones legales y morales de adhesión al régimen constituido, reduciéndolo a sus funciones propias que son la preparación de hombres para la guerra, y en su aspecto profesional, reorganizando la estructura militar de España con las puestas en mejorar la instrucción del mando y de las tropas y con la adopción de los elementos materiales necesarios para que la unidad subsista en todos los elementos que la integran.

Justifica la supresión de las capitánías generales diciendo que eran verdaderos virreinos, y que con la reforma se han dejado en unidades en número correspondiente al representativo del pueblo español y a los recursos que normalmente puede votar el Parlamento.

Cumplidas estas reformas, el problema del ejército en España estará en vías de solución, enfocándolo hacia dos puntos capitales, que son el problema de la selección de los mandos y el problema del robustecimiento moral y espiritual de los militares.

Después aborda el señor Azaña otro tema y dice:

El que yo me haya encargado del poder, ha sido, como nadie ignora, absolutamente en contra de mi voluntad y estoy convencido de que prematuramente.

Yo no voy a decir que repudie el ejercicio del poder, pues no tendría sentido tomar parte en la política sin tener la convicción de que el paso por el poder podría ser útil a la nación.

Que mi elección a la presidencia del Gobierno sea prematura no quiere decir que me considere un político en grave, sino que no gobierno con un partido que responda a mis ideas personales, sino que me encuentro sujeto a la disciplina de una coalición y sostenido por un Parlamento cuya mayoría al igual que el Gobierno, también está formada por un conjunto coaligado.

En estas condiciones la acción del Gobierno que presido tiene que limitarse principalmente a los problemas que hemos heredado y estos problemas son en primer término los de orden público, económicos, de reforma agraria y los estatutos.

No hablo del problema constitucional porque ya éste está en vías de llegar a término.

En cuanto al orden público, dice que la República no puede permitir que se relajen los resortes del Poder.

Cabalmente ocurre todo lo contrario, pues a mayor libertad y por consiguiente a mayor responsabilidad de los ciudadanos y de los gobernantes, ha de ir aparejada una disciplina política y social mucho más rígida que en los regímenes en que se mantiene la autoridad con la tradición.

Esta disciplina debe fundarse en el cumplimiento de los deberes cívicos. Yo no creo que el principio de autoridad sea un ente mitológico al que deban serle ofrendados periódicamente sacrificios sangrientos ni creo tampoco que la autoridad fortalezca vociferando desde las alturas y dictando disposiciones tremebundas.

La autoridad significa el cumplimiento del deber.

El Gobierno debería ser considerado como un órgano fisiológico sano que funciona mucho y que no se deja sentir.

En esta idea se fundan que el concepto que tengo del orden público y que procuro que se lleve a la práctica en el régimen actual.

Seguramente, con el problema de orden público se enlazan directamente los problemas económicos generales que tienen dos aspectos: el restablecimiento de la Hacienda pública después de los malos tratos de diez años de dictadura y el restablecimiento de la confianza para que los negocios recobren sus actividades.

Frente a esta cuestión estimo indispensable que con toda urgencia las Cortes elaboren un presupuesto nivelado, en el que, mediante los sacrificios fiscales posibles, se dé el primer paso para normalizar la vida económica del Estado español y en conjunción con esto realizar la reforma agraria que ha de llevar a los campos andaluces y extremeños la normalización del trabajo, mejorando las condiciones de un orden nuevo que asegure la paz social.

Reunión del Comité revolucionario que fué de Madrid

Madrid (Tel.)—En el domicilio del alcalde señor Rico se reunieron los miembros que constituyeron el Comité revolucionario local antes del advenimiento de la República, festejando con un banquete el nombramiento del señor Giral para ministro de Marina.

Por los ministerios

Madrid (Tel.)—El ministro de Instrucción señor Domingo, ya repuesto de su ligera dolencia asistió hoy a su despacho oficial dedicándose a la revisión de algunas partidas del presupuesto de su departamento.

El ministro de Marina dijo que había firmado los decretos que autorizan las adquisiciones de cargo con destino a las bases navales.

En Burgos son recibidos a tiros los excursionistas al mitin de Palencia

Se declara la huelga general.—Resultan una mujer muerta y 15 heridos, uno de ellos grave

Burgos (Tel.)—Al regresar de Palencia los excursionistas que fueron ayer para asistir al mitin revisionista fueron acogidos hostilmente por socialistas y sindicalistas que daban vivas a la República y mueras al clero.

En la calle de Pablo Iglesias se hicieron varias descargas que luego se reprodujeron en otras calles de la población.

A consecuencia de estos disparos resultaron 15 heridos, uno de ellos grave.

Felisa Herrero, que presenciaba desde un mirador la refriega, recibió un balazo que le quitó la vida.

Hubo desórdenes hasta la madrugada en que se vió precisada la autoridad a mantener el orden con fuerzas del Ejército.

Esta mañana se han reunido las directivas de las sociedades obreras acordando declarar la huelga general que afecta incluso a periódicos, cafés y bares.

Han sido libertados 30 de los detenidos que había en la Comisaría.

UNA ASAMBLEA

Madrid (Tel.)—La Asamblea mercantil e industrial trató de las bases de trabajo de la dependencia mercantil.

Se combatieron las bases ya sancionadas por el ministro del Trabajo por la imposibilidad de su cumplimiento. Se acordó pedir la intervención del Gobierno y de las Cortes para solucionar el asunto.

Huelga parcial en Segovia

Segovia (Tel.)—Con motivo de un incidente entre un aparejador de obras municipales y los obreros que trabajan a sus órdenes, se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en los tajos municipales.

La Comisión de Responsabilidades

Madrid (Tel.)—Mañana se reunirá la Comisión de Responsabilidades.

El señor Cordero dijo que la Comisión está al margen del asunto del señor March y personalmente estima que los gobiernos de Dictadura son todos responsables de lo referente a la concesión del Monopolio de Tabacos de Africa.

Detención de ocho aristócratas agitadores

Madrid (Tel.)—Un periódico dice que la policía ha detenido a ocho socios de un aristocrático casino de Madrid que se proponían marchar ayer a Palencia con objeto de actuar de agentes provocadores durante el mitin revisionista que se celebró.

Lo del terrorismo

Barcelona (Tel.)—Terminó su labor la subcomisión de responsabilidades que entiendo en lo del terrorismo.

Declaró el copitán Lasarte que dijo que en su actuación se limitó a ser un empleado más de la Capitania general, cargo que desempeñó después del año 1923, así como que él no fué el iniciador del archivo que lleva su nombre, el que encontró en estado muy avanzado, limitándose tan sólo a continuar el referido archivo, con documentos que la mayoría de las veces le fueron facilitados por las autoridades.

Entre los que prestaron declaración ayer figura la viuda del obrero Rubinat, muerto en ocasión en que iba con su mujer.

Pasado algún tiempo—agregó—la viuda de Rubinat encontró a Blas Marin en el Palacio de Justicia, al que hizo detener, pero más adelante fué puesto en libertad por orden de la autoridad gubernativa.

Una sobrina de Rubinat, que acompañaba a su tía a la Audiencia, al ver al autor de la muerte de su tío, enloqueció.

Se ha descubierto que el barón Loening organizador de los pistoleros vive aún y se le ha visto en París en el Hotel Claring.

El achero Lasarte probablemente será trasladado a Madrid y que se custodiará en debida forma, y que el señor Aragonés pondrá a disposición de la subcomisión varios asuntos.

Hallazgo de armas y explosivos

Bilbao (Tel.)—Esta mañana se practicó un registro policiaco en los talleres de reparación de automóviles de Gregorio Martínez, encontrándose armas y municiones.

En Almería se ha declarado la huelga general

Como protesta por unos acuerdos de un Comité paritario.—Carga la guardia civil y resultan tres heridos

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación dijo que en Almería se ha declarado la huelga general como protesta por un acuerdo del Comité paritario.

Se ha originado el movimiento cuando el puesto está abarrotado de mercancías.

El Comité paritario había establecido dos turnos, uno permanente y otro eventual y una memoria no aceptó este acuerdo.

El ministro dijo que la huelga podía considerarse ilegal y por tanto se reprimirá con energía.

A consecuencia de la huelga hubo una colisión entre huelguistas y la guardia civil, resultando tres heridos.

Añadió el ministro que la huelga no es general.

También dijo el señor Casares que le había telegrafiado al señor Gil Robles anunciándole una interpelación en el Parlamento por creer que la autoridad no había garantizado la libertad de propaganda en el acto revisionista de Palencia.

Lo que dice el ministro de Trabajo

Relacionado con la huelga general declarada en Almería esta mañana dijo el ministro de Trabajo señor Largo Caballero que era obra de la Confederación Nacional del Trabajo cuyos afiliados son los que componen el turno eventual que ha dado origen al conflicto.

Un cable de alta tensión mata a cinco obreros y hiere a otros tres

Segovia (Tel.)—Un equipo obrero formado por Mariano Navas, Vicente Navas, Vicente García, Fausto Encina, Juan Cantalapiedra, Leandro Díaz, Gabriel Hernández, e Isidoro Fuentes que trabajaba bajo un puente del ferrocarril, sufrió la descarga de un cable de alta tensión que se desprendió y mató a los cinco primeros, hiriendo gravemente a los otros tres.

Un desconocido penetra en un bar y la emprende a tiros contra un grupo

Bilbao (Tel.)—En el barrio del Matico, en la madrugada última, cuando se hallaban en el bar «El As» varios jóvenes discutiendo de cuestiones políticas, penetró un desconocido que hizo siete disparos contra el grupo dándose luego a la fuga.

Resultaron heridos gravemente Angel Acero, de 27 años y José Muzquis, de 24.

El agresor al darse a la fuga arrojó el arma.

Angel Acero falleció al ir a la Casa de Socorro a consecuencia de un balazo en el sexto espacio intercostal.

El otro herido está muy grave y tiene varios balazos en ambos muslos.

Una de las balas fué a dar en el mostrador del bar, atravesándolo y alcanzando a la esposa del dueño Juliana Bartolomé que está herida gravemente.

El suceso ha dado lugar a comentarios apasionados.

TOMAS MEABE

Madrid (Tel.)—La Juventud Socialista ha conmemorado hoy la muerte de Tomás Meabe.

Con el motivo se pronunciaron discursos alusivos.

Resultado de las elecciones en Logroño

Logroño (Tel.)—Las elecciones parciales verificadas ayer para cubrir el vacante de diputado producida por fallecimiento del señor Villanueva, estuvieron desanimadas.

Se conoce el resultado de 67 puestos, considerándose que los restantes no alteraran el resultado, que hasta ahora da el triunfo al agrario señor Solórzano.

Galarza facilita una nota con referencia al asunto March

Madrid (Tel.)—El director general de seguridad señor Galarza ha facilitado una nota con referencia al asunto del señor March.

En ella se dice que formuló dos querrelas, una contra determinados funcionarios judiciales y otra contra el Gobierno que autorizó el monopolio de tabacos en Africa.

Esto lo hizo siendo fiscal de la República.

No solicitó pertenecer a la Comisión de Responsabilidades, pero una vez designado para ello, pasado un mes solicitó que la Comisión se ocupara del caso del señor March, no volviendo a insistir en ello.

Dice que si el señor March no hubiera discursado en la forma que lo hizo en el Congreso, él no hubiera intervenido para nada.

China y Japón

Tokio (Radio).—Los japoneses que han muerto en las riberas del Nonni son 36, y los heridos ascienden a 144.

Han sido encontrados los cadáveres de 200 chinos, entre los cuales había un oficial ruso.

Se comunicó japonés de Kharbin dice que las tropas del general Machanshan se concentran entre Auganchi y Tahsing.

Tokio (Radio).—De la Agencia Rengo.

Después de tres días de operaciones, las tropas japonesas han alcanzado por completo los resultados que se proponían con un objetivo de legítima defensa.

Las hostilidades se encuentran terminadas en la actualidad y las tropas japonesas serán retiradas en cuanto las fuerzas chinas demuestren que no tienen intención de originar nuevos incidentes.

Tokio (Radio).—Circulan rumores de que han salido tropas chinas de refuerzo de Manchuli, Kharbin y Hailar, hacia Auganchi, donde parece haberse encontrado el grueso de las fuerzas chinas que parecen estar dispuestas a atacar a los japoneses en Manchuria.

Sin embargo, hasta ahora no ha podido confirmarse ninguno de estos rumores.

Tokio (Radio).—Un mensaje de Kharbin dice que las tropas chinas se concentran en Aug-Auchi.



CAPELTINT EL VERDUGO DE LAS CANAS